занимается только преобразованием формализованного знания (в любом виде – от статей до формул) в формализованное.

Очевидно, что поездки по всей стране позволяют ученому Аганбегяну точно и своевременно отражать изменения и потребности экономики, а затем в рамках научных исследований решать их. Его деятельность в качестве руководителя Академии народного хозяйства (тогда — при Совете Министров СССР) также давала навыки работы в реальной экономике (неявное знание). И сейчас, глубоко вникая в проблемы слушателей программ DBA, топменеджеров, работающих в разных отраслях и сферах экономики, а также регионов, он помогает им формализовать свои неявные знания и сам участвует в этом процессе.

Такое глубокое погружение в современную экономику позволяет Абелу Гезевичу формировать уникальные целостные предложения по насущным вопросам социально-экономического развития нашей страны, очерчивать перспективы и горизонты такого развития.

Конечно, это далеко не все вызывающие восхищение черты Абела Гезевича как человека, но его уникальность как ученого состоит именно в этом — он непосредственно совмещает в своей работе научные исследования высочайшего уровня с непрерывным глубоким погружением в реальные проблемы экономики и общества, что достигает скрупулезным изучением экономики регионов и предприятий, работой с топ-менеджерами, слушателями программы ДВА.

Редакция и Редакционный совет журнала ЭНСР от всей души поздравляют Абела Гезевича с юбилеем!

Здоровья Вам, Абел Гезевич, и творческих сил!

АЛЛЕ ГЕОРГИЕВНЕ ГРЯЗНОВОЙ – 85 ЛЕТ!

Почетному президенту Финансового университета при Правительстве РФ, Заслуженному деятелю науки Российской Федерации, доктору экономических наук, профессору Алле Георгиевне Грязновой исполняется 85 лет.

Алла Георгиевна родилась в Москве 27 ноября 1937 г. В 1959 г. она с отличием окончила Московский финансовый институт, а в 1964 г. – его аспирантуру. В 1985 г. она возглавила Московский финансовый институт в качестве ректора. В 1991 г. вуз был преобразован в Государственную финансовую академию, в 1992 г. – в Финансовую академию при Правительстве Российской Федерации, президентом которой в 2006 г. становится Алла Георгиевна. В ноябре 2021 г. Аллу Георгиевну избирают почетным президентом Финуниверситета.

За время работы А.Г. Грязновой в качестве ректора скромный, камерный Московский финансовый институт с 3,5 тыс. студентов превратился в один из самых престижных российских вузов с 45 тыс. студентов, более 30 тыс. специалистов, ежегодно повышающих свою квалификацию, и филиалами во многих регионах России. Была создана мощная материально-техническая база: вуз разместился в прекрасно оборудованных учебных корпусах, оснащенных компьютерной и мультимедийной техникой. Появились новые общежития, были созданы собственная спортивно-оздоровительная база, многофункциональный блок общественного питания, а также поликлиника, оснащенная современной диагностической и лечебной аппаратурой. Стали выпускаться академический журнал «Вестник Финансовой академии» (в настоящее время – «Вестник Финансового университета»), многотиражная

газета «Финансист», открылся магазин «Финансист» научной и учебно-методической литературы, подготовленной преподавателями вуза.

В этот период у Финансовой академии начали складываться многогранные международные связи, были заключены договоры о сотрудничестве с вузами и финансовобанковскими структурами 50 стран мира, в Академии стали обучаться студенты из 42 государств.

А.Г. Грязнова создала собственную научную школу. Под ее научным руководством трудились 44 аспиранта и 24 докторанта, которые пополнили научно-педагогическую финансовую элиту страны. Ее научные труды вышли общим объемом более 1300 печатных листов, из которых почти 500 принадлежат лично Алле Георгиевне. Подготовленные ею монографии и научные статьи опубликованы на русском, английском, немецком, польском, болгарском и китайском языках. Много сил А.Г. Грязнова отдавала подготовке учебников и энциклопедических изданий. Среди них – созданные под ее научным руководством и при непосредственном участии фундаментальный трехтомный труд «Банковская система России» и первый в России учебник «Оценка бизнеса», а также удостоенные Премии Президента РФ «Финансово кредитный энциклопедический словарь» и «Энциклопедия рыночного хозяйства».

Во многом благодаря усилиям А.Г. Грязновой активизировалось представление Финуниверситета в наиболее значимых государственных и общественных организациях, была начата разработка стратегии и концепции совершенствования подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

А.Г. Грязнова является действительным членом (академиком) ряда российских и международных академий, почетным профессором ведущих вузов страны. Правительство Вьетнама наградило Аллу Георгиевну орденом «За заслуги в подготовке кадров», Правительство Монголии — Медалью друж-

бы. Звание почетного доктора — Honoris Causa — делового администрирования ее удостоил Университет Восточного Лондона (Великобритания), доктора Honoris Causa Хозяйственной академии им. Д. Ценова (Болгария), Специальной премии Союза научных работников НРБ.

Огромные заслуги Аллы Георгиевны в научной, педагогической, воспитательной и общественной деятельности были высоко оценены в России. Она удостоена высоких государственных наград: орденов «За заслуги перед Отечеством» III и IV степени, ордена Дружбы народов, благодарностей Президента РФ и Правительства РФ. Ей присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российский Федерации», «Почетный работник высшего профессионального образования России». А.Г. Грязнова является лауреатом Премии Президента РФ в области образования, а также лауреатом ряда других высоких наград общественных организаций.

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Экономическая наука современной России» горячо поздравляют Аллу Георгиевну Грязнову со славным юбилеем и желают ей дальнейших успехов, крепкого здоровья и долгих лет жизни.